Лабораторна робота № 1 ( до лекції 1)
Тема: визначення коефіцієнту активності та осмотичного коефіцієнту розчиненого електроліту кріоскопічним методом.

Мета: навчитись визначати коефіцієнт активності та осмотичний коефіцієнт розчиненого електроліту по зниженню температури кристалізації розчину.

Контрольні запитання.

1. Сформулюйте закон Рауля і 2 слідства з нього. Напишіть їх математичний вираз.

2. Кріоскопічна стала і її фізичний зміст.

3. Зв’язок між зниженням тиску насиченої пари розчинника та зниженням температури кристалізації (графічна ілюстрація методу).

4. Які величини можна розрахувати на основі даних по зниженню температури кристалізації розчину?

5. Поясніть зміст ізотонічного коефіцієнта Вант – Гоффа.

6. Що таке загальна, іонна та середньоіонна активність? Який зв’язок між ними?

7. Що таке середній іонний коефіцієнт активності? Який зв’язок між середніми іонними активністю, моляльністю і коефіцієнтом активності?

8. В чому полягає правило іонної сили Льюіса-Рендала?

9. Наведіть рівняння Дебая-Гюккеля для розрахунку коефіцієнтів активності електролітів.

Експериментальна частина
 Робота проводиться з використанням приладу кріоскопу, який складається із зовнішнього стакана кріоскопу (4) ємністю на 600 – 750 мл, робочої пробірки (3), що закрита щільно корком, в яку вставлені термометр (1) та мішалка з нержавіючої сталі (2),зображений на рисунку 1.

Рисунок 1 . Кріоскоп для визначення коефіцієнту активності розчину[image: image1.wmf]±
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1. Термометр Бекмана.

2. Мішалки.

3. Робоча пробірка.

 4.Стакан кріоскопу.

      Для проведення досліду можуть бути використані добре розчинні у воді солі електролітів.Заповніть стакан кріоскопу охолоджувальною сумішшю із льоду та солі (NaCl). Відміряйте 50 мл дистильованої води і налийте у робочу пробірку.Помістіть у пробірку термометр, щоб рівень розчинника був на 1 – 1,5 см вище кульки термометру, мішалку разом з робочою пробіркою помістіть в охолоджувальну суміш.

Перемішуючи воду мішалкою, спостерігайте за показниками термометра. В момент появи перших кристалів льоду зафіксуйте показання термометру (tкр) з точністю до 0,010

      Іноді вода переохолоджується. В цьому випадку у момент появи льоду температура води підвищується. Температурою кристалізації (замерзання) води слід вважати температуру, що встановлюється після такого стрибка.

     Визначення температури кристалізації розчинника повторіть. Для цього вийміть робочу пробірку зі стакану кріоскопу, нагрійте її рукою поки не розчиняться всі кристали льоду. Потім знову помістіть пробірку у стакан і повторіть визначення температури кристалізації води ще 2 рази. 

     Розрахуйте середнє значення температури кристалізації.

     Далі візьміть наважку (0,745г) калію хлориду з точністю до 0,0001г.Внесіть наважку у розчинник, що не містить кристалів льоду і добре перемішайте до повного розчинення речовини.

Знову зберіть прилад і визначить температуру кристалізації розчину так, як це вказано для води (розчинника).

    Пам’ятайте, що при кристалізації розчину температура не лишається постійною, тому що виділення кристалів льоду  призводить до підвищення концентрації розчину  і температура кристалізації розчину постійно знижується. Тому слід не допускати переохолодження розчину і виділення великої кількості кристалів. Температурою кристалізації слід вважати показання термометра у момент появи перших кристалів льоду (tкр). Якщо не вдалося уникнути переохолодження, то за температуру кристалізації розчину прийміть найвищу температуру розчину після появи кристалів льоду. Дослід вимірювання температури кристалізації розчину повторюють ще 2 рази. Розходження між окремими вимірюваннями не повинні перевищувати ±0,010С

Розрахунки

1. Розрахувати ΔТ крист. розчину електроліту.

Зниження температури кристалізації розчину розрахувати за формулою:

ΔТкрист= Ткр. серед – Т1крист.серед

Експериментальні дані запишіть у таблицю.

	№ виміру
	Температура кристалізації
	Середня температура кристалізації
	ΔТ крист
	Середній коефіці-єнт активно-сті,
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2. Розрахувати ізотонічний коефіцієнт Вант – Гоффа (і) та ступінь дисоціації розчину електроліту.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



   Кн2о = 1,86 ; m – моляльна концентрація розчину;

    k – кількість іонів, на які розпадається електроліт.

3. Розрахувати осмотичний коефіцієнт в розчині електроліту.
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Осмотичний коефіцієнт – міра відхилення даного реального розчину від ідеального. При розбавленні розчину φ→∞ (умова повної дисоціації електроліту і відсутності взаємодії між іонами).

4.Розрахувати коефіцієнт активності електроліту.

Мірою відхилення значення ΔТ крист. від ідеального значення є величина:
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Для розбавлених розчинів 1 – 1 зарядних електролітів (електроліти типу КСІ, що розпадаються на 2 однозарядні іони) Льюіс вивів наступне рівняння, що дозволяє по величині j визначити середній коефіцієнт активності електроліту 
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Cпочатку розрахувати j, а потім середній коефіцієнт активності 
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. Результати занести у таблицю. 

Зробити висновок до роботи.
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